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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

16ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 27.05.2024 

ATA Nº 025/2024 

Ata da Reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, referente à 
16ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Quarta Sessão Legislativa da 
Décima Legislatura, realizada no vigésimo sétimo dia do mês de maio de dois mil e vinte 
e quatro, às nove horas, no Plenário Edmundo Schwendler da Câmara Municipal de 
Missal. A sessão foi presidida pelo vereador Jair Loreno Bogler e secretariada pelo 
vereador Elias Xavier Andrade. O presidente iniciou a sessão cumprimentando os 
colegas vereadores, as pessoas presentes e quem os acompanhava pelas redes sociais, 
e declarou aberta a sessão, passando ao PEQUENO EXPEDIENTE, onde o vereador 
Algacir Kroth fez a leitura de um texto bíblico. Após a leitura, o presidente solicitou a 
assinatura do termo de presença. Vereadores presentes: Algacir Kroth, Ceni da Rosa 
Justen, Elias Xavier Andrade, Elmo Franke Pauli, Jair Francisco Rauber, Jair Loreno Bogler, 
Maico Luzzi, Tarcisio Mascarello e Valentin Kniphoff. As atas das sessões anteriores, 15ª 
Sessão Ordinária e 9ª Sessão Extraordinária de 2024, foram colocadas em votação e 
aprovadas por unanimidade. Em seguida, houve a leitura das correspondências 
recebidas: Convite – Assembleia Legislativa; Convite – Núcleo Escolar de Dom 
Armando; Mensagem nº 028/2024 – Prefeito Municipal; Mensagem nº 029/2024 
– Prefeito Municipal; Mensagem nº 030/2024 – Prefeito Municipal; Mensagem nº 
031/2024 – Prefeito Municipal. Durante o GRANDE EXPEDIENTE, houve a única 
discussão e única votação do PDL-007/2024 – Aprova o orçamento para realização da 
Expomil 2024. O secretário leu o projeto e os pareceres das comissões e do jurídico, 
todos favoráveis. Em discussão, o vereador Elmo Pauli teceu comentários ao projeto, que, 
em votação, foi aprovado por unanimidade. Encerradas as matérias em deliberação, o 
presidente passou à ENTREGA DE PROJETOS, onde foram distribuídos às comissões 
os seguintes projetos: PL-026/2024/E – Autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar 
a abertura de crédito adicional especial para o Exercício de 2024, inclusão de 
projeto/atividade no PPA e LDO e dá outras providências; PL-027/2024/E – Amplia 
vagas no quadro geral de servidores e dá outras providências; e PL-028/2024/E – 
Amplia vagas para contratação temporária e dá outras providências. Concluídas as 
matérias do Grande Expediente, o presidente passou às CONSIDERAÇÕES FINAIS, e 
estava inscrito para se manifestar na tribuna o Sr. Luís Carlos Bogler, responsável pelo 
posto do Detran de Missal. Luís Bogler fez um breve relato dos noventa dias de trabalho 
do Posto do Detran de Missal, onde, neste período, realizaram 116 transferências de 
veículos dentro de Missal, 60 veículos adquiridos de fora do município, 7 primeiros 
emplacamentos, 12 outros atendimentos e 129 atendimentos relativos a carteiras de 
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habilitação. Também realizaram 612 atendimentos aos cidadãos, que incluíam 
esclarecimentos de dúvidas, cartões de estacionamento e outros serviços. Ele destacou 
a importância do posto do Detran no município e os benefícios à população missalense. 
Na sequência, o vereador Jair Loreno Bogler passou a presidência da sessão ao seu 
vice e fez uso da tribuna, onde fez um apelo aos prefeitos da região dos lindeiros para 
mobilizarem caravanas de voluntários em apoio ao Rio Grande do Sul, que enfrenta uma 
situação crítica devido aos alagamentos e ao aparecimento de doenças como 
leptospirose, gripes e H1N1. Ele destacou a necessidade de enviar não só profissionais 
da saúde, mas também equipamentos essenciais como soro, luvas, máscaras e 
medicamentos, enfatizando a importância de cuidar dos voluntários que estavam 
adoecendo após prestar auxílio. Além do apelo, Jair mencionou a entrega do selo SUSAF 
à agroindústria Baumgratz do Porto Ocoí em Missal, ressaltando que a Câmara de 
Vereadores foi protagonista na implantação do SUSAF no município. Desde 2021, foram 
feitos indicações e ajustes no projeto de lei para agilizar o processo, e a satisfação dos 
proprietários com o selo SUSAF foi destacada, assim como a expectativa de que a 
agroindústria piloto sirva de modelo para outras. O vereador parabenizou os 
proprietários, especialmente Gilmar Vidal e seu novo sócio Wesley, pela dedicação e 
insistência na implantação da agroindústria. O vereador Jair finalizou seu discurso 
agradecendo pelo apoio e reforçando o apelo aos municípios lindeiros para ajudar os 
irmãos gaúchos. Após reassumir a presidência, o vereador Jair Bogler leu um edital de 
convocação para audiência pública de apresentação da realização das metas fiscais do 
primeiro quadrimestre do ano. Nada mais tendo a ser deliberado, declarou encerrada a 
sessão. 
 


